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1. [15 bod̊u] Vypočtěte determinanty následuj́ıch matic:

A =


−2 1 3 4
1 0 1 2
2 −1 1 1
3 0 −1 2

 , B =

1 0 3 2
2 −1 0 1
1 0 −1 2

 .

Jedná se o matice singulárńı nebo regulárńı? Zd̊uvodněte.

2. [20 bod̊u] Určete matici X, pro kterou plat́ı X ·A = B · CT , kde

A =

1 3 −2
0 1 2
1 2 1

 , B =

1 2
0 3
2 1

 , C =

−1 2
2 −1
1 3

 .

Napǐste řešeńı i obecně.

3. [15 bod̊u] Použit́ım Frobeniovy věty rozhodněte, zda systém lineárńıch rovnic má
řešeńı a vyřešte jej.

x1 + 2x2 + x4 − 4 = 0

3x1 + 7x2 + x3 + x4 − 15 = 0

−x1 − 3x2 − x3 + x4 + 7 = 0

4x1 + 11x2 + 3x3 − 2x4 − 25 = 0.

4. [20 bod̊u] Bodem A[1; 3; 2] ved’te př́ımku kolmou na rovinu ρ, která je dána
body B[4;−3;−1], C[3; 0; 6] a počátkem souřadnic. Dále bodem A ved’te rovinu
rovnoběžnou s rovinou ρ.

5. [15 bod̊u] Převed’te rovnici př́ımky p : x+ y − 3z + 3 = 0, 3x+ 2y − z + 1 = 0 na
parametrický tvar. Napǐste alespoň tři body, které na této př́ımce lež́ı.

6. [15 bod̊u] Načrtněte grafy následuj́ıćıch funkćı

y1 = arccos(x+ 1)− π

2
, y2 = ln(−x), y3 = |x2 − 9|, y4 = 1− ex, y5 = sin

x

2
.
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